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5.3.  EXPEDICE, DOPRAVA, MANIPULACE
5.3.1. Expedice


Již při výrobě jsou panely připravovány pro expedici s nejvyšší pečlivostí – každý panel je opatřen popisem a následně zaujme své místo v bloku, určeném pro konkrétní dodávku.
Jednotlivé bloky jsou svým tvarem a velikostí přizpůsobeny pro manipulaci vysokozdvižným vozíkem nebo jeřábem s vahadlem.
Maximální velikost bloku panelů :


šířka 

   1 000 mm

                                                             

výška 

   1 200 mm

                                                             


délka 

 12 000 mm   

                                                   
    

hmotnost 
do 5 000 kg
5.3.2. Doprava


Proti poškození během dopravy jsou bloky panelů opatřeny proklady. Přepravce je povinen zajistit bezpečné a spolehlivé zabezpečení jednotlivých bloků. O zásadách správného zajištění je seznámen při expedici a stejně tak přebírá část zodpovědnosti za správnou manipulaci s panely při jejich vykládce.

5.3.3. Vykládka


Pro bezpečné složení panelů doporučujeme používat vysokozdvižný vozík, případně jeřáb s vahadlem odpovídající nosnosti. V případě použití jeřábu je nutné splnit následující podmínky   - nosnost min. 5 000 kg
 - v případě panelů delších než 6 m využít závěsné vahadlo s dvojicí podvlečených textilních pásů
- textilní závěsy v místě kontaktu se zámky panelů je nutné podložit ochrannými dřevěnými podklady s přesahem min. 50 mm na obou stranách tak, aby nedošlo k poškození zámků.
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Do doby započetí montážních prací se doporučuje panely skladovat a manipulovat s nimi vždy v originálních svázaných blocích a rozebírat tyto až na konečném místě jejich uložení.
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5.4.  SKLADOVÁNÍ

Zásady : pokud se panely skladují na stavbě déle jak 7 dnů nebo při déletrvajícím deštivém počasí doporučujeme balíky zakrýt plachtou.

5.4.1. Stěnové panely s polystyrenem 



jsou ukládány v blocích přímo na sobě bez prokladů až do výše 1 200 mm. Lze uložit i dva bloky nad sebe za předpokladu šetrné manipulace a použití vhodného materiálu k proložení, aby nemohlo dojít k poškození panelů (doporučujeme polystyrenové hranoly vždy po max. 2 500 mm). 
5.4.2. Střešní panely s polystyrenem

 

jsou ukládány v blocích s proklady mezi každými dvěma panely a to vždy po max. 2000 mm + středový proklad v ose panelů. Blok střešních panelů je možno vytvořit do max. výše 1 200 mm. Dva bloky střešních panelů lze uložit nad sebe za stejných podmínek jako u panelů stěnových.
5.4.3. Panely s minerální vatou


vyžadují zvláštní pozornost. Z důvodu větší hmotnosti a možného průhybu je doporučujeme skladovat vždy jen v jedné vrstvě (jeden ucelený blok). 
5.4.4. Obecné podmínky

Po dobu skladování je třeba zamezit :

· zatěžování bloků skladovaných panelů

· nadměrnému působení slunečního záření a vody

· nadměrnému znečištění

· přístupu škůdců (hlodavci, ptáci, hmyz)
· po odstranění balící folie z balíku panelu, zamezit přístupu dešťových srážek na panely např. zakrytím plachtou
5.4.5. Doporučená opatření :

· bloky panelů uložit v mírném podélném sklonu

· v případě delšího skladování (více jak 5 dní) zajistit ochranu panelů jejich zakrytím
· v případě zakrytí zajistit přístup vzduchu
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5.5.  ŠROUBOVÉ SPOJE

Uchycení panelů k nosné ocelové (případně jiné) konstrukci je zajištěno pomocí samovrtných nebo závitotvorných šroubů, případně za pomoci nýtů (využití především při montáži klempířských prvků). Nejčastěji námi dodávanými značkami jsou kvalitní výrobky společnosti EJOT, MAGE a GUNNEX. V případě potřeby je možno nabídnout alternativně jiné druhy spojovacího materiálu, např. šrouby se speciální hlavou. Pro ochranu hlav šroubů a zároveň z estetických důvodů doporučujeme využití plastových krytek, které jsou nabízeny ve stejném barevném provedení dle katalogu RAL jako dodané panely. 
Druh, velikost, počet a rozmístění šroubů vychází z projektu našich techniků. Obecným podkladem pro toto stanovení je výpočet zatížení.
5.6.  MONTÁŽ

5.6.1. Příprava montáže


Dle požadavků zákazníka poskytujeme následnou technickou přípravu montáže :
· kladečské schéma osazení panelů

· specifikaci klempířských prvků

· specifikaci drobného spojovacího a těsnícího materiálu

· technologický postup montáže včetně způsobu upevnění panelů

· technologický postup řešení detailů 

· V případě realizace montáže společností P-SYSTEMS je na základě Smlouvy o dílo odběratel
· povinen připravit staveniště, přičemž před započetím vlastní montáže je toto převzato na základě přejímacího protokolu. 
5.6.2. Vlastní montáž


Po uvolnění pásků bloku panelů je při následné manipulaci s jednotlivými panely nutné dodržet následující zásady: 

         -  s panelem je povoleno manipulovat „nastojato“, jinak hrozí nebezpečí jeho zlomení

         - z důvodu rizika odtržení povrchové vrstvy (plechu) od vnitřní izolace je třeba panel uchopit a držet vždy tak, abychom tomuto odtržení zabránili, tj. je zakázáno držet panel jen za jeden plech (v oblasti zámku panelu).
         - zvýšenou pozornost věnujte zámku panelu, aby při manipulaci s ním nedošlo k jeho deformaci.
               - zajistit ochranu proti poškození povrchu panelu (šetrnou manipulací, použitím vhodných vázacích prostředků apod.)

 
Postup ukládání a upevňování jednotlivých panelů vychází z kladečského schématu a z technologického postupu. Při montáži je třeba dodržovat obecně platné bezpečnostní předpisy a to zejména dle vyhlášky 324/90 včetně VN 362/2005.

Zvláštní pozornost vyžaduje bezpečnost práce za ztížených klimatických podmínek, především při silném větru. Při práci ve výškách nad 20m musí být zajištěno měření rychlosti větru. Po skončení směny nesmí zůstat na střeše objektu nepřipevněné panely. Velká plocha a relativně nízká objemová hmotnost panelů mohou při silném větru působit problémy při manipulaci. 


Běžné povětrnostní podmínky v rozmezí od –10 do +40oC nemají vliv na montáž sendvičových panelů, pouze při extrémních výkyvech je nutné počítat s tepelnou roztažností materiálu. Problémy mohou nastat též s použitím těsnících a lepících hmot.

5.6.3. Doplňky


Jsou obvyklou součástí každé montáže a jedná se především o dokončovací klempířské prvky a odvodňovací systém. Jejich navržení, dodání i vlastní montáž se řídí obecně stejnými pravidly a doporučeními, jako montáž panelů.  

5.7.  DOPORUČENÉ  NÁŘADÍ  A  NÁSTROJE
5.7.1. Měřidla

· pásmo, vodováha, olovnice, úhelník, pravítko, nivelační přístroj

5.7.2. Nářadí pro úpravu a upevnění panelů

· elektrické vrtačky pro vrtání do oceli (betonu) s hloubkovým dorazem a zpětným chodem

· elektrické pily (kotoučové se speciálním kotoučem, řetězové na kov nebo přímočaré s pilovými listy na kov)

· montážní a manipulační pomůcky 
5.7.3. Ruční nářadí

· šroubováky, Gola sada, nýtovačka, kladivo, gumová palička, nůž, nůžky na plech, klempířské nářadí, pilníky, špachtle, stěrka, dláto
5.7.4. Pomocné nářadí a prostředky
· stříkací pistole na tmel a na lak, štětec, opravný tmel a lak, ředidlo, dřevěné (polystyrenové) podložky, čistící a úklidové prostředky (saponát, smeták, hadry)

5.8.  KONTROLA
5.8.1. Průběžné kontrolní prohlídky během montáže
· zaměřují se především na stav upevnění panelů a šetrné odstraňování nečistot, aby nedošlo k narušení povrchové úpravy panelů či doplňků)
5.8.2. Závěrečná kontrola po dokončení montáže 
· stav upevnění panelů

· těsnost veškerých spojů 
· odstranění všech nečistot po provedených pracích či jinak vzniklých v průběhu montáže
5.8.3. Pravidelné periodické kontroly po dobu životnosti stavby

· stav upevnění panelů

· těsnost veškerých spojů

· čistota celého opláštění, zejména v nepřístupných místech, ve žlabech apod.

· vady či poškození povrchů


5.9.  ÚDRŽBA
5.9.1. Čištění


Pokud je při kontrolách zjištěno, že pro udržení čistoty pláště nepostačují běžné dešťové srážky, je třeba přistoupit k odstranění nečistot, aby bylo minimalizováno riziko vzniku koroze či jiné poškození povrchu mechanickým nebo chemickým působením. Doporučujeme čištění čistou teplou vodou, případně s použitím běžného saponátu. Vhodné jsou běžné čistící textilie, jemný kartáč, případně tlakové čištění s tlakem do 35 barů. V případě použití saponátu (např. na mastné skvrny) opláchněte čištěné místo nakonec čistou vodou. Znečištění v místech spojů, kde jsou použity utěsňovací tmely, doporučujeme čistit lihem s následným oplachem čistou vodou. Nepoužívejte rozpouštědla, koncentrované speciální saponáty, abrasivní látky a jiné agresivní čisticí prostředky! Vždy se řiďte doporučením výrobců čisticích prostředků, především ve věci vhodného ředění.




Čištění povrchů panelu smí probíhat výhradně pouze podle našich předpisů, které uvádějí, že nesmí být použity žádné aktivní chlor obsahující čisticí prostředky resp. čisticí prostředky, které nedosahující resp. nepřekračující PH-hodnotu 5-9!
5.9.2. Opravy



I drobné opravy je vhodné svěřit odborné firmě, pokud se přesto rozhodnete pro pomoc vlastními silami, postupujte následovně:


a) poruchy uchycení či utěsnění  



Uvolněné či poškozené šrouby dotáhněte, případně nahraďte vhodnými novými. Doplňte chybějící krytky. V místech s porušeným utěsněním odstraňte zbytky tmelu, místo očistěte a po vyschnutí nahraďte potřebnou chybějící vrstvu novým nátěrem.


b) poškození povrchové úpravy pláště




Porušené místo nejprve dobře očistěte a odmastěte. Proveďte zdrsnění (jemným smirkovým papírem) a naneste tenkou vrstvu polyesterového tmelu. Dle typu profilace plechu proveďte vybroušení do požadovaného tvaru. Následuje nátěr základní barvou a konečný nátěr odpovídající krycí barvou. Podle rozsahu opravovaného místa použijte vhodný typ štětce, u drobných škrábanců doporučujeme použití jemného štětce, aby byla pokryta jen nutná plocha.


c) komplexní obnova nátěru celého opláštění  



Práci takovéhoto rozsahu doporučujeme nechat provést odbornou firmou s potřebnými zkušenostmi a specializovaným vybavením.


d) výměna panelu



Není možná výměna jednoho panelu bez odebrání navazujících kusů. Před vlastní demontáží panelů je nutné odmontovat oplechování po celé délce příslušné řady, kde bude výměna probíhat. Následuje postupné odšroubování jednotlivých panelů, vždy s jejich příslušným zajištěním, a po úspěšné výměně opětovné vrácení na původní místo. Souběžně s tímto úkonem kontrolujeme stav utěsnění a poškozené části nahrazujeme novým. Nakonec vrátíme oplechování na původní místo.

5.10.  VAROVÁNÍ 

(
Pro utěsnění nepoužívat acetátové tmely. 

( 
Pro čištění nepoužívejte rozpouštědla, koncentrované speciální saponáty, abrasivní látky a jiné agresivní čisticí prostředky.

( 
Neřežte panely uhlovou bruskou ( rozbruškou ) nebo plamenem. 

(
V případě aplikace panelů do agresivního prostředí ( čpavek, sůl, vysoká vlhkost, …) je nutná konzultace s technickým oddělením o vhodnosti použití jednotlivých materiálů.

(
Ochranné folie strhávejte tak, jak je uvedeno v návodu pro montáž panelů ( hrozí nebezpečí jejich degradace vlivem mrazu nebo slunečního záření. V tomto případě se folie nevratně přilepí na povrch panelu ). 

(
Budou-li u budov namontovány WS-panely z min. vlny a PS-panely z polystyrenu viditelně vedle sebe, může dojít k rozdílům barev v důsledku odlišných várek plechu. Výchozí materiály mohou pocházet od různých dodavatelů. Obzvláště u metalízy může být barevná odchylka více viditelná.

(
Nevystavujte panely vyšším teplotám než 80°C. Může dojít k poškození laku a degradaci izolačního materiálu.

( 
Zákaz svařování v blízkosti panelů.

(
Po panelech při jejich přípravě k montáži je zakázáno chodit, nebo na ně sedat.
      (
Při doobjednání panelů může dojít ke změně šarže plechů, a tím tak nastat případ, že     

 

panel z různých dodávek bude mít odlišní odstín.
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